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А. И. СЕРЫЙ 

 

ОБ ОЦЕНКЕ ДЛИНЫ ВОЛНЫ РЕЛИКТОВОГО ИЗЛУЧЕНИЯ 

В ЛАБОРАТОРНЫХ РАБОТАХ ПО АСТРОНОМИИ 

 

Учебной программой по астрономии для студентов специальности 

«Физика и информатика» предполагается выполнение лабораторных работ. 

В одной из таких работ присутствует задание следующего содержания. 

Определите длину волны  , соответствующую максимуму реликтового 

излучения [1, с. 122] N млн лет назад (N соответствует Вашему вариан-

ту) в предположении, что указанная длина волны увеличивается пропор-

ционально времени (  – коэффициент пропорциональности; в настоящее 

время длина волны, соответствующая максимуму этого излучения, равна 

0  = 1,9 мм. Постоянная Хаббла 0H  = 75 км/(сМпк). 

Выполнение задания можно разделить на два этапа (таблица). При 

этом t  – время, прошедшее, в соответствии с теорией Большого взрыва,  

от упомянутого события до настоящего момента. 

 

Таблица – Этапы выполнения задания 
 

Этап Блок-схема Пояснения 

1. Нахож-

дение   

 

Значение   студенты 

должны рассчитать са-

мостоятельно. При рас-

четах на этапе 1 следу-

ет в 0H  перевести Мпк 

в км, а секунды – в го-

ды (тогда на этапе 2 

берем t  в годах); если 

на этапе 1 не перево-

дить секунды в годы,  

то на этапе 2 надо пе-

реводить t  в секунды 

или секунды перево-

дить в годы в   

2. Непо-

средст- 

венное 

нахожде-

ние   
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( )  =  

610−= Nt  лет 

значение   

берем из 

предыду-

щего этапа 

Делаем 

подста-

новки и 

выполняем 

расчет 

( ) tt  =  

( ) 0 =t  

01 Ht =  Получаем ли-

нейное урав-

нение, из ко-

торого легко 

найти   
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